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TÜRKĠYE OCAK 2022 SEÇMENĠN SESĠ ANKETĠ

TÜRKĠYE JANUARY 2022 THE VOICE OF VOTERS POLL
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ARAġTIRMANIN SUNUMU

KONTAK ARAŞTIRMA tarafından gerçekleştirilen TÜRKİYE OCAK 2022 SEÇMENİN 

SESİ ANKETİ'nin amacı siyasi partilerin seçmen desteğini, ülkedeki siyasi konulara 

seçmenlerin bakışını ve siyasetçilerle ilgili seçmenlerin kanaatlerini tespit 

etmektir.Araştırma, kotalara uygun olarak 24 Haziran 2018 Milletvekili seçim 

sonuçlarına göre ağırlıklandırılarak analiz edilmiştir. Henüz Milletvekili seçim dönemi 

olmadığından kararsızların matematiksel olarak dağıtılması uygun olmamakla birlikte 

ilgililere fikir vermesi açısından tablo oluşturulmuştur.

POLL PRESENTATION

The aim of TÜRKİYE JANUARY 2022 THE VOICE OF VOTERS POLL which has 

been conducted by KONTAK ARAŞTIRMA (RESEARCH COMPANY) is to determine 

voters support to political parties, viewpoint of the voters on the political issues in the 

country and opinions of voters to the politicians. The research is analyzed by 

weighting according to the results of the 24 June 2018 parliamentary elections in line 

with quotas. Since there is no parliamentary election period yet, it is not appropriate to 

distribute the undecideds mathematically, however a table has been created to give an 

idea to the interested parties.
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ANKETĠN KÜNYESĠ 

KONTAK ARAŞTIRMA tarafından TÜRKİYE OCAK 2022 SEÇMENİN SESİ ANKETİ 

20-28 Ocak 2022 tarihlerinde coğrafi bölgeleri temsilen 24 il merkezi ve bağlı 27 ilçe  

seçmenleriyle %95 güven düzeyinde %68.7 erkek %31.3 kadın olmak üzere 1182 

kişiyle yüzyüze görüşme yöntemi kullanılarak finansmanı firmamız tarafından 

karşılanmak suretiyle yapılmış olup anketin hata payı +-%2.68 olarak hesaplanmıştır.

POLL IDENTIFICATION

TÜRKİYE JANUARY 2022 THE VOICE OF VOTERS POLL has been conducted 

and financed by KONTAK ARAŞTIRMA (RESEARCH COMPANY) by using face to 

face interview with 1182 voters, %31.3 woman and %68.7 man, at a confidence 

interval of %95 in 24 city center and 27 its districts which are representing 

geographic regions on 20-28 January 2022. Poll tolerance is calculated as %+-2.68.
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Seçmenlere sorduk bu hafta CumhurbaĢkanlığı seçimi 

olsa kime oy vermeyi düĢünürsünüz?
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Seçmenlere sorduk bu hafta Milletvekili genel seçimi 

olsa hangi partiye oy vermeyi düĢünürsünüz?
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Bu hafta Milletvekili genel seçimi olsa seçmenlerin 

kararsızlar matematiksel olarak dağıtıldığında OY TERCĠHĠ
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24 Haziran 2018 Milletvekili Genel seçim sonuçları

Akparti ; 42,6

CHP ; 22,6

HDP ; 11,7

MHP ; 11,1
Ġyiparti ; 

10

Saadet Partisi ; 
1,4

Hüdapar; 0,3

Vatan Partisi ; 0,2

Diğer ; 0,1
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24 Haziran 2018 seçiminde Akparti'ye %42.6 oranında oy verdiğini 

söyleyen seçmenlerin bu hafta Milletvekili genel seçimi olsa hangi partiye 

oy vermeyi düĢünürsünüz sorusuna verdikleri cevapların Akparti oy 

toplamını gösteren tablo
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24 Haziran 2018 seçiminde CHP'ye %22.6 oranında oy verdiğini söyleyen 

seçmenlerin bu hafta Milletvekili genel seçimi olsa hangi partiye oy 

vermeyi düĢünürsünüz sorusuna verdikleri cevapların CHP oy toplamını 

gösteren tablo
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24 Haziran 2018 seçiminde MHP'ye %11.1 oranında oy verdiğini söyleyen 

seçmenlerin bu hafta Milletvekili genel seçimi olsa hangi partiye oy 

vermeyi düĢünürsünüz sorusuna verdikleri cevapların MHP oy toplamını 

gösteren tablo
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24 Haziran 2018 seçiminde Ġyiparti'ye %10 oranında oy verdiğini söyleyen 

seçmenlerin bu hafta Milletvekili genel seçimi olsa hangi partiye oy 

vermeyi düĢünürsünüz sorusuna verdikleri cevapların Ġyiparti oy 

toplamını gösteren tablo
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24 Haziran 2018 seçiminde HDP'ye %11.7 oranında oy verdiğini söyleyen 

seçmenlerin bu hafta Milletvekili genel seçimi olsa hangi partiye oy 

vermeyi düĢünürsünüz sorusuna verdikleri cevapların HDP oy toplamını 

gösteren tablo
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Bu hafta Milletvekili genel seçimi olsa hangi partiye oy vermeyi 

düĢünürsünüz sorusuna verilen cevaplardan Akparti'nin %33.6 oranında 

oyu hangi seçmenlerden aldığının tablosu
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Bu hafta Milletvekili genel seçimi olsa hangi partiye oy vermeyi 

düĢünürsünüz sorusuna verilen cevaplardan CHP'nin %28.7 oranında oyu 

hangi seçmenlerden aldığının tablosu
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Bu hafta Milletvekili genel seçimi olsa hangi partiye oy vermeyi 

düĢünürsünüz sorusuna verilen cevaplardan MHP'nin %8.2 oranında oyu 

hangi seçmenlerden aldığının tablosu
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Bu hafta Milletvekili genel seçimi olsa hangi partiye oy vermeyi 

düĢünürsünüz sorusuna verilen cevaplardan Ġyiparti'nin %13.8 oranında 

oyu hangi seçmenlerden aldığının tablosu
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Bu hafta Milletvekili genel seçimi olsa hangi partiye oy vermeyi 

düĢünürsünüz sorusuna verilen cevaplardan HDP'nin %10.3 oranında oyu 

hangi seçmenlerden aldığının tablosu
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Bu hafta Milletvekili genel seçimi olsa hangi partiye oy vermeyi 

düĢünürsünüz sorusuna verilen cevaplardan,

Deva Partisi 

Akparti'den %0.7 MHP'den %0.3 oy kullanmayandan 1.1 olmak üzere toplam %2.1 oranında oy 

alıyor.

Memleket Partisi 

CHP'den %0.6 Akparti'den %0.3 Oy kullanmayandan %0.3 olmak üzere toplam %1.2 oranında oy 

alıyor.

Gelecek Partisi 

MHP'den %0.1 oy kullanmayandan %0.5 olmak üzere toplam %0.6 oranında oy alıyor.

Saadet Partisi

kendi oyundan %0.5 CHP'den %0.2 olmak üzere toplam %0.7 oranında oy alıyor.

Yeniden Refah Partisi

CHP'den %0.2 Saadet Partisinden %0.2 oy kullanmayandan %0.1 olmak üzere toplam %0.5 oy alıyor. 

TKP

HDP'den %0.1 oranında oy alıyor.

BBP

%0.1 oranında oy kullanmayandan oy alıyor.

Zafer Partisi

Ġyiparti'den %0.1 oranında oy alıyor.
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ANALĠZ

Ankete göre 24 Haziran 2018 Milletvekili genel seçiminde Akparti'ye oy verdiğini söyleyen 

seçmenlerin %63.4 oranındaki %27.0 puanı,

CHP'ye oy verdiğini söyleyen seçmenlerin %77.5 oranındaki %17.5 puanı,

MHP'ye oy verdiğini söyleyen seçmenlerin %37.9 oranındaki %4.2 puanı,

Ġyiparti'ye oy verdiğini söyleyen seçmenlerin %74 oranındaki %7.4 puanı,

HDP'ye oy verdiğini söyleyen seçmenlerin %79.5 oranındaki %9.3 puanı,

bu hafta Milletvekili genel seçimi olsa hangi partiye oy vermeyi düĢünürsünüz sorusuna önceden 

oy verdikleri partilerin isimlerini söylemektedirler.

Diğer parti seçmenlerinin düĢüncelerini de dahil ettiğimizde kabaca %66 oranında partilerine sadık 

seçmenler olduklarını gözlemliyoruz. Buda bize önceki seçimde oy kullanmamıĢ ve yeni 

seçmenleri dahil ettiğimizde %34 oranındaki seçmenlerin bir kısmının önceden oy verdikleri 

partilerden baĢka partilere doğru hareket ettiklerini diğer bir bölümünün ise henüz karar 

vermediklerini gösteriyor. 

Önümüzdeki CumhurbaĢkanlığı ve Milletvekili seçimlerinde hem iktidarı hemde meclis yapısını bu 

seçmenlerin belirleyeceğini,dolayısıyla hiçbir parti seçmeninin kitlesel olarak kilit olmayıp bizzat 

bu seçmenlerin belirleyici olacağı kanaatindeyiz.

Bu durumun iktidar ve muhalefet partileri açısından hem avantaj hemde dezavantaj oluĢturmaya 

açık olduğunu düĢünüyoruz. Siyasi partilerin ve liderlerin seçim stratejilerini belirlerken bu 

durumları göz önünde bulundurarak hareket etmelerinde yarar görüyoruz.
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Seçmenlere sorduk size göre Türkiye'nin en önemli sorunları 

nelerdir?

Ekonomi %32.2

Enflasyon hayat pah. %17.3

ĠĢsizlik %8.3

Sorun yok %5.6

Kötü yönetim %5.2

Yolsuzluk %2.9

Eğitim %2.8

Kadına Ģiddet %2.6

Mülteciler %2.5

HerĢey %2.4

Terör %2.2

Adalet %2.1

Mazot gübre %1.8

Sanayi üretim %1.4 

Muhalefet %1.4

DüĢük maaĢlar %1.3

Siyaset %1.3

Sağlık %1.2

Diğer %4.9

Fikri yok %0.6
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Diğer sütünunda gösterilen %4.9 oranındaki sorunlar tablosu 

DıĢ güçlerin oyunu %0.8

Birlik beraberlik eksik %0.7

Ġslamdan uzaklaĢma %0.4 

Laiklik %0.4 

Gençlik %0.3

Ġstikrar %0.3

UlaĢım %0.3

Fikir özgürlüğü %0.2

Büyük marketler %0.2

Sokak hayvanları %0.2

Evlenememek %0.2

Faiz %0.1

Cami fazlalığı %0.1

Sosyal yardımlar %0.1

Gümrükler %0.1

Altyapı %0.1

Spor %0.1

ĠĢ kazaları %0.1

Torpil %0.1

Halkın aĢırı isteği %0.1
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Seçmenlere sorduk size göre sorunları en iyi kim 

çözebilir?

Recep Tayyip Erdoğan %25.1

Hiç kimse %16.1

Seçim %9.9

Mansur YavaĢ %6.5

Meral AkĢener %4.2

CHP %3.9

Kemal Kılıçdaroğlu %3.1

Ali Babacan %2.5

Ekrem Ġmamoğlu %1.9

Yeni iktidar %1.8

Akparti %1.6

Muharrem Ġnce %1.5

Devlet %1.4

Sorun yok ki %1.4

Devlet Bahçeli %1.0

Ġyiparti %1.0

Diğer %3.6

Fikri yok %7.3

Cevap vermeyen %6.2
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Diğer sütununda gösterilen %3.6 oranındaki sorunları 

en iyi kim çözer tablosu

Fatih Erbakan %0.7

Parlamenter sistem %0.5

MHP %0.4

HDP %0.4

Özgür Özel %0.3

Süleyman Soylu %0.3

Selahattin DemirtaĢ %0.3

Sol parti %0.3

Ümit Özdağ %0.2

Ahmet Davutoğlu %0.2
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Seçmenlere sorduk kendinizi siyasi olarak en çok 

hangi kimlikle tanımlarsınız?
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Diğer sütununda gösterilen %7.2 oranındaki kendinizi en 

çok hangi siyasi kimlikle tanımlarsınız sorusuna verilen 

cevaplar tablosu
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Seçmenlere sorduk size göre Türkiye'nin en güvenilir 

kurumları hangileridir?
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Diğer sütununda gösterilen %6.6 oranındaki Türkiye'nin en 

güvenilir kurumları hangileridir sorusuna verilen cevaplar 

tablosu
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Seçmenlere sorduk son yıllarda hayat standardınız 

iyiye mi kötüye mi gitti?

Ġyiye gitti ; 
16,7

Kötüye gitti ; 
74,2

Aynı kaldı 
; 8,4 Cevap 

vermeyen; 0,7
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Seçmenlere sorduk bu günden bakınca size göre 

önümüzdeki seçimleri kim kazanır?
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Seçmenlere sorduk Türkiye'de en beğendiğiniz 

siyasetçiler kimlerdir?
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Diğer sütununda gösterilen %5.8 oranındaki Türkiye'de en 

beğendiğiniz siyasetçiler kimlerdir sorusuna verilen 

cevaplar tablosu
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Ankete katılan seçmenlerin CĠNSĠYET ve YAġ 

durumunu gösteren tablo

1,9

10,8

16,4

2,2

Genç (18-23) Genç orta (24-35) Orta (36-60) Yaşlı (61 +) 

KADIN

13,4

16,3

25,4

13,6

Genç (18-23) Genç orta (24-35) Orta (36-60) Yaşlı (61 +) 

ERKEK



Ankete katılan seçmenlerin MEDENĠ DURUMU‘nu 

gösteren tablo

EVLĠ ; 73,4
BEKAR ; 26,6
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Ankete katılan seçmenlerin EĞĠTĠM durumunu gösteren 

tablo

OkuryazarĠlkokul Ortaokul Lise Üniversite Yüksek 
Lisans 

1,4

14,8

19,6

47,9

15,1

1,2
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